

Адлигат на трибини „Значај даривања и чувања архивске грађе као културног добра“ у Архиву Војводине

У организацији Архива Војводине и компаније Color Media Communication, у Новом Саду је 12. јуна одржана трибина „Значај даривања и чувања архивске грађе као културног добра“, на којој је у име Удружења Адлигат наступио председник Виктор Лазић.

На трибини су учествовали и др Небошја Кузмановић, директор Архива Војводине, Маја Гојковић, председница Народне скупштине Републике Србије, Др Драган Станић, председник Матице Српске, Зоран Колунџија, уредник издавачке куће „Прометеј“, и Роберт Чобан, председник компаније Color Media Communication.

Учесници су говорили о значају архивске грађе, о поступку архивирања од преузимања грађе до њене обраде, класификовања, евидентирања до њене употребе као значајног културног добра.



„Веома је значајно да се сачувају породични архиви, сва она документација коју чувате код кућа, а која ће можда једног дана завршити на ђубришту, можда садржи кључне информације о нашем трајању“, рекао је Виктор Лазић и истакао да је Адлигат још 2010. године упутио јавни позив да се Удружењу Адлигат поклањају књиге и архивска грађа, док се Библиотека Лазић бави чувањем грађе још од почетка XVIII века. Током овог периода Адлигат и Библиотека Лазић преузели су више од 400 библиотека и архивских целина, укључујући 1700 докумената из архиве Уроша Предића, више хиљада рукописа и докумената Михаила Петровића Аласа, писма Саве Шумановића, Милоша Црњанског и многих других великана, као и 40 легата најзначајнијих личности српске и европске културне сцене.



Лазић је одржао говор са темом „Проблеми при пријему и обради архивске и библиотечке грађе“, а осврнуо се и на проблеме на које је наишао током свог адвокатског рада са прибављањем архивске грађе за решавање правних предмета широм Србије.

„Цар је го“, рекао је присутнима Виктор Лазић, указавши на проблем неповерења јавности према државним институцијама и истакао насушну потребу да се то поверење поврати, што се управо оваквим активностима и чини.

Председница скупштине је овом приликом завештала архиву своје адвокатске канцеларије Архиву Војводине, док је и директор Архива, Небојша Кузмановић, донео Библију из XIX века на поклон установи којом управља.

